

宁波全市5477艘渔船停止出海捕鱼 今起东海全面进入伏季休渔

□记者 鲁威

今天中午12点起,东海全面进入伏季休渔期,全市5477艘渔船也将进入为期2至3个月半的休渔期。这几天,最后一批鱼货从海上运至我市各个码头。而记者现场走访奉化桐照等地发现,码头和晒场上却依旧可以看到幼鱼和违规网具的身影。

渔业部门表示,休渔期间,市海洋与渔业局将继续联合市市场监管局、市边防大队等部门开展联动,在海上、港口、码头、市场、加工厂、养殖场等进行全方位严查严处。

●●● 记者见闻 码头依旧有不少幼鱼和违规渔网

上周六上午6点左右,记者在奉化桐照码头主要道路边上看到,数条关于保护幼鱼的横幅已经挂起来。

随着返港渔船增多,鱼市又开始繁忙起来。码头路边上,停着各式运输鱼的车辆看,码头边上停靠着渔船和运鲜船。船上、岸边堆着一筐筐鱼货,这些鱼货大部分为带鱼、鲳鱼、鱿鱼、红皮虾等。在数百筐鱼货中,记者也发现数十筐小带鱼、小鲳鱼等。记者还看到鱼货中夹杂着不少抱卵梭子蟹。

一筐筐的小鱼,着实让人

心疼。那么这些鱼到底有多小?记者随机挑了一筐小带鱼,用手指比划了一下,面上的带鱼只有成人的两个手指宽,而箱子底部还有更细的带鱼。两条鲳鱼的大小比一个手掌还小。

现场的几位正在购买鱼货的游客不禁感叹:“这么小的幼鱼都可以抓上来,到底用的是什么样的网具?”对此,渔民表示,最近渔政查得非常严,大部分渔民对于幼鱼捕捞也是非常小心,但还是会有不少幼鱼夹杂在大鱼中误捕上来的。

随后,记者来到桐照村菜场附近露天晒场,记者看到里面晾晒着有崭新的网,也有刚从海里收上来的网。大部分网具的网眼都比较大,不过,其中也有部分网具的网眼非常细。记者现场用一元硬币对比,发现网眼比一元硬币还小。在村委会前的马路上记者见到了同样的小网眼渔网。

昨天,记者从渔业部门获悉,按照国家规定,当前所有捕网中最小的网眼是25毫米,如果使用渔网的网眼比一元硬币还小,显然对幼鱼的伤害相当大。



记者在码头附近看到的小网眼渔网。 记者 鲁威 摄

不少小鲨鱼误落渔网

本报讯(记者 鲁威)近日,记者去象山港部分码头走访过程中看到,有不少渔船在出海捕鱼的过程中捕获了小鲨鱼。

上周六,记者在奉化桐照码头现场看到,有一条运鲜船上,一连搬运下来了数十条大小不一的幼鲨。现场测量后,大部分鲨鱼在1米左右,最小的有不到10公斤,最大的超过了50公斤。据岸边的船员介绍,这些鲨鱼是在捕捞过程中误捕的,有青鲨、也有大白鲨。

现场的渔民告诉记者,这些小鲨鱼的价格也不贵,有的每公斤100元,低一点的也有60元/公斤。

“一斤鲨鱼肉才五六十元,和牛肉价格差不多,虽说以前就知道有人卖鲨鱼,但我觉得还是不妥,现在不是很多公益广告都倡导拒绝吃鱼翅保护鲨鱼么?再说,这些鲨鱼个头也太小了,恐怕是些鱼子鱼孙

啊。”码头上不少游客看到后感到惋惜。虽然小鲨鱼已经死了,但是它们瞪着眼睛凶狠的样子,依然吸引了不少游客。

这些鲨鱼运往哪里?这些鲨鱼有的是当地酒店、商家预订,还有部分用来晒鲞。据介绍,“捕上来的鲨鱼都是跟着其他鱼群一起打上来的,有时候出趟船能打上几条,有时候一条也打不上来,全凭运气。”该渔民告诉记者,以往打捞上来的鲨鱼渔民都会放生,因为放到市场上也没几个人要。而现如今不同了,鲨鱼开始慢慢有了市场,捕捞船也不再放生了,随船捕到的大小鲨鱼,一般都被带回了码头进行售卖。

昨天,市渔政部门有关人士向记者表示,由于大量的捕杀和误捕,鲨鱼的数量逐年减少,虽说列入保护条约中的鲨鱼不多,但是鲨鱼的品种和数量正在急剧下降,广大渔民捕捞到鲨鱼后最好还是将其放生。

●●● 相关部门 近期将严打滥捕幼鱼行为

6月1日到7月1日,全省进入全面伏休阶段,所有除钓具以外的渔船和辅助船全部开始休渔,同时也是本地违规渔船和外省渔船捕捞渔获物进入我市销售的传统高利润期。昨天,

刚从路林市场检查回来的市渔政支队负责人这样向记者表示:“对伏休偷捕幼鱼行为坚持露头就打,确保这个月里,沿岸不见违禁网具、海上不见应休渔船、市场不见违禁渔获

物。”

据介绍,在休渔期,市海洋与渔业局将继续联合市市场监管局、市边防大队等部门开展联动,确保实现沿海不见绝户网,海上不见捕鱼船,市场不见偷捕鱼。

●●● 市场近况 水产品价格平稳,鲳鱼带鱼等少数品种涨价

东海全面进入休渔期后,宁波水产市场也进入一年中海鲜最匮乏的时候。记者昨日走访市场了解到,目前冻品水产、养殖水产和淡水水产成为水产市场主力,大部分水产品价格稳定,而鲳鱼、带鱼等少数品种的价格有所上涨。

昨天上午,记者昨日走访市区的一些超市和菜场,发现

不少摊位上依旧可以看到黄鱼、鲳鱼、带鱼、墨鱼等水产品。

“休渔期间东海的冰鲜海产少了,冷冻产品将逐渐增加,目前绿林市场的库存达到了10000吨,完全可以在休渔期间供应水产品。”宁波市水产品批发市场江东水产交易区负责人戎永敢介绍,目前冷冻水产品、养殖等水产品已经成为市场的主角。

物以稀为贵,休渔期水产品的价格也有所上涨。昨天,M6超市鲜品在线里的鲳鱼零售价达到94.50元/500克,比休渔前涨了30%多,玉秃鱼零售价48.50元/500克,而休渔前不到40元。在北仑一些菜场里,白蟹价格涨幅最明显,只有一二两重的白蟹,每500克的零售价要40元左右,5两左右重的白蟹每500克的零售价在70元左右。

放飞梦想,爱满未来

天一国际购物中心携手中国狮子会举办大型公益助学义卖



2016年5月28日,由天一国际购物中心与中国狮子会浙江管委会第七分区联合举办的“放飞梦想,爱满未来”——第四届宁波民工子弟关爱助学大型公益活动于天一广场中心广场上演。虽然浙浙沥沥地下着小雨,但依旧无法阻挡众多社

会爱心人士聚力公益事业的热情,来自中国狮子会的多支服务队、宁波的外来务工家庭以及众多市民共同参与其中,大型公益义卖、学生狮友互动才艺表演、献血行动、科普仪器体验、和平海报展卖、优秀学生颁奖等多形式的活动同步上演,

在6·1儿童节到来前,为外来务工家庭的孩子们送上了一份别样的关怀。

爱心义卖 公益接力“爱”满溢

衣物、日用品、鲜花、饮料,还有出自孩子们笔下的装饰画,义卖现场人群熙攘,虽然有些义卖物品的价格并不高,但源自众多市民的一份份爱心,共同汇聚起来,化为巨大的公益力量。

中国狮子会浙江管委会第七分区的聂通元副主席介绍说:“狮子会是一家全球性的公益机构,已经有着90多年的历史,在全球范围内致力于助残、扶老、助学及救援等事业。中国狮子会浙江管委会第七分区的成员大部分由社会上的热心人士自发参与组

成,有中产阶层、中小企业主、白领等,这次义卖的商品基本都来自我们的会员捐赠,本次义卖以及现场募捐所得的款项,将被用于帮助民工子弟学校改善教学环境,完善教育设施,建立爱心图书馆等,希望孩子们能在更加优越的校园环境中茁壮成长。”

多元关怀 助力孩子全方位成长

“国际购物中心童梦楼与狮子会携手举行公益义卖,今年已经是第四年了,与往年相比,今年参与到义卖中的服务队伍数量增加到了14支,活动的整体规模进一步扩大。”国际购物中心店总余晓榕女士表示,“同时我们不止在物质层面为孩子们提供帮助,更多地也希望这些孩子除了基本生

活条件、学习成绩之外,更能在个人的综合素质、才艺、性格方面获得一个相对良好的教育环境。”在活动现场,狮子会还与学校进行了联合评选,为日常表现优秀的孩子们颁发了如“孝心奖”、“热心助人奖”等奖项,旨在鼓励和引导孩子们形成一定的社会责任感和正确的人生观。

“这次活动,我们让这些孩子们直接参与到义卖的过程中来,希望他们进一步体验到助人为乐的意义所在。”中国狮子会浙江管委会第七分区的聂通元副主席表示,“除了对儿童成长的关注,下一步我们也将逐步考虑对外务工的家长进行一定的培训,帮助他们掌握一些家庭教育的方式方法,以便让孩子们更健康地成长。”

文/吕岩